



### Uj vendéglői- és kávéházi árak.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A debreceni árvizsgáló-bizottság az Országos Árvizsgáló-Bizottság rendelkezése szerint revízió alá vette a vendéglői és kávéházi árakat és ehhez képest kimondta, hogy a menü- és tömegételek ármaximálását s általában minden ételnemű maximálását felfüggeszti, csupán a levesnek, főzeléknek feltétellel és a főtt tésztának arát maximálja újból és pedig avendéglőket, illetve éttermeket 3 osztályba sorozva osztályonként a következő képpen:



Husleves: 1 korona, —80 fillér, —60 fillér.  
Hamisleves: 1 korona 50 fillér, 1 korona 20 fillér, —80 fillér.  
Raguleves: 2 korona, 1 korona 60 fillér, 1 K.  
Főzelék feltétellel minden étteremben: 12 korona.

Főtt tészta minden étteremben: 6 korona.

Kenyérpótlásul szabad töltött tésztákat árulítani. Ezeknek ára darabonként étteremben 1 korona 50 fillér, kávéházakban 2 korona 50 fillér.

A kávéházakban 1 csésze fekete cukorral 2 korona, egy tejeskávé cukorral 3 korona, egy tea cukorral és rummal 4 korona, egy tea cukorral, rum nélkül 2 korona 50 fillér.

Ezzel a rendelkezéssel minden régebbi árszabás hatályát veszítette. Az új árszabás, amelyet minden üzlettulajdonos tartozik kifüggeszteni, május 6-án lép életbe.

### STENGEL KÁROLY

a debreczeni m. kir. államrendőrség fogásza, fogműtermét Bathhány-utca 16. (saját ház) áthelyezte. Fogad délelőtt 10—12-ig és délután 3—5 óráig.

### ◆ SZINHÁZ ◆

#### Csokonai-színház műsora:

Szerda C) bérlet Lili bárónő operett 25-ik előadása.

Székelyhídy—Marschalkó hangverseny az erdélyi menekültek javára. Debreczen város zenekedvelő társadalmának a háború alatt nem volt része olyan magas színvonalu, tiszta művészi értékű hangversenyben, mint amilyen a május 7-én, pénteken a Vigszínházban tartandó hangverseny lesz. Sz. Marschalkó Rózsika csodás csengésű, elragadóan meleg hangját Debreczenben már ismerik. Kevesen vannak itt azonban, akik férjének, a közgazdász poros aktái közül, Kolozsvár város polgármesteri titkári asztala mellől a magyar művészvilág kellős közepébe emelt dr. Székelyhídy Ferencnek bá mulatos lírai tenorját már élvezhették volna, mert Székelyhídy Ferenc Debreczenben még nem ragyogtatta Istenadta kiváló művészetét. Erthető tehát az a hatalmas érdeklődés, amely az európai hírű művészek egyetlen hangversenye iránt megnyilvánul. A zongorakísérést Szikla Adolf operaházi karnagy fogja ellátni.

A műsorból szenzációként hat a Nürenbergi mesterdalnokok verseny-áriája, mellyel Székelyhídy az elmúlt hetekben bámulatos sikert aratott az Operaház színpadján. A ritka becű hangverseny tiszta jövedelme és a felülfizetések összege az Erdélyi menekültek ügyét szolgálja. A hangverseny híret jellemzi, hogy Nyiregyháza-ról és a Hajdúság városából is nagy érdeklődés nyilvánult meg és a rendezőseget több elsőrendű hely biztosítására kérték fel a vendégek számára. Jegyek Mentze Henrik és Aszmann Ferenc kereskedőknél kaphatók.

Dr. Gáspár Ferenc orvos-iró mai előadásán sohasem halott szokásokat, sohasem látott antasztikus utakat, ismeretlen világokat, társadalmat mutat be s mindezt nem száraz módon, hanem mint egy eleven, színes szavú cicerone. A japáni társadalom nőjéről és gyermekéről fog beszélni, majd „Drámák az Északi és a Déli sarkon címen a Föld felde-

## Egy brazillai várostelepítő a debreczeni rendőrségen.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap ritka ember került a debreczeni rendőrségre: egy brazillai spanyol, Don Jose Thiomino, ki pár nappal ezelőtt érkezett ide és a Hatvan-utcai Mercur szállodában szállt meg. A detektívek, kik a szállodákat vizsgálják, igazolásra szólították és ekkor ki-tűnt, hogy az idegennek nincs utlevele, illetve a magyar kormánytól engedélye az országban való tartózkodásról. A brazillai azt állította, hogy ezeknek az iratoknak birtokában volt de utközben elvesztette. Felmutatott azért más papírokat, melyekből személyazonossága meg volt állapítható.

A rendőrségen kikérdezték, hogy tulajdonképpen mi járatban van itt Debreczenben. Elmondotta és jegyzőkönyvbe diktálta, hogy neki a brazillai állammal szerződése van, mely szerint kötelezi magát, hogy nyolc év leforgása alatt 400,000 holdnyi földet, üresen álló pusztaságot, ott Braziliában betelepít, városokat és falvakat létesít. Ehez természetesen legelőbb is emberanyagra van szüksége és azt szerzi meg most Európában. Összesen 800 milliót

kap ezért a munkáért a brazillai kormánytól. Most Magyarországon keresztül Bukovinába akart menni, hogy ott kivándorlókat gyűjtsön. Megjegyezte, hogy eddig már négyezer család várja Hamburgban a Braziliába való átszállítást.

A rendőrség a braziliat egyelőre felügyelet alatt tartja és jelentette az esetet a belügyminiszterhez, utasítást kérve, hogy milyen eljárást kövessen az idegennel szemben. Arra nézve, hogy az idegen Debreczenben vagy a környéken csábított volna kívándorlásra embereket nincs adat, de hisz a magyar hatóságok résen vannak, hogy az ilyen ügynökök káros munkájának gátat vessen. Magyarország ujjáépítésében minden épkezláb emberre szükség van, de különben is, még ha valaki ki is akarna jutni, csak a bizonytalanságnak tenné ki magát, attól eltekintve, hogy a brazillai tropikus hőség nem az ottani klimához szokott embert tönkreteszli.

A belügyminiszter intézkedéseig Don Jose Thiomino a rendőrség felügyelete alatt marad.

Horthy Miklós kormányzónk fogadtatása Debreczenben filmen. Két napon sikerült filmfelvételeket mutat be ma szerdán az Apolló, Arany-Bika és Uránia, amelyen a fogadtatás főbb részletei: megérkezés a pályaudvaron, a hatóságok tisztelgése, a debreczeni ezred zászlajának felszentelése stb. gyönyörűen láthatók. A film ezenkívül kormányzónk tiszántuli körútját mutatja, Kenderes, Kisújszállás, Karczag, Nyiregyháza. Ezek között különösen a Nyiregyházi fogadtatás meglepően szép.

Miss Amerikan második rész, csütörtökön az Urániában. Jegyelővétel.

Világvaros rejtelmel (Róma titka), egy rendkívül érdekesítő, izgalmas kalandtörténet, melynek főszerepeit kitünő olasz artisták játszák. — Előadások 7 és 9-kor.

Henny Porten, a legbájosabb filmdiva az Arany-Bika moziban. Előadások 7 és 9-kor.

A csodamajom filmjét ma utoljára láthatjuk az Urániában 5. 7 és 9 órákor.

### SPORT

#### Válogató Bizottság ülése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hétfőn este tartotta első ülését a Tanács által kiküldött válogató bizottság, melynek elnökéül egyhangulag Zempléni Gusztávot választották meg. Előadója Kerekes Géza ker. kapitány. A bizottság két válogatott csapatot állított fel, mely e hó 11-én, kedden délután fél 6 órákor a DKASE pályán fog mérkőzni, hogy ezen alkalommal összeválogassák azon 11 embert, aki május 16-án a budapesti csapat ellen játszani fog. A két csapat felállítására a következő:

A) csapat: Szabo József, Balla Béla, Fried Armin, Megyeri Ernő, Gerő Sándor, Simon Ferenc, Kron József, Szotyori N. Károly, Horvacki Béla, Mertin Lajos, Darvas Béla. Tartalékok: Fodor, Pápay, Bertók.

B) csapat: Zeizler Andor, Fehér Rezső, Glatz Ödön, Poroszlay László, Móra Adólf, Keresztúri J. Istvánffy János, Poloneczky Béla, Németh József, Polgár János, Szolárszky Béla. Tartalékok: Csáky János, Adam és Tarkányi.

Bíróvizsga. Május hó 15-én és 16-án a M. L. Sz. bíróvizsgáztató bizottsága Debreczenbe érkezik, hogy itt bíróvizsgát tartson. Felhívom a vizsgázni óhajtozókat, hogy pénteken e hó 7-én, estig Müller pénzüknél (Piac-utca 73.) 10 korona vizsgadíj lefizetése mellett annál is inkább jelentkezzenek, mert a vizsga csak akkor fog megtartatni, ha legalább 10 jelentkező van.

Fegyelm Bizottság hétfőn este tartott ülését Fried I. DKASE játékosok miatt egy barátságos mérkőzés, Kohn István és Deutsch Miksa DKASE játékosok pedig a mérkőzés után a bíróval szemben tanusított sportszerűtlen magaviseletükért 2—2 barátságos mérkőzésen való szerepléstől eltiltotta. A múlt heti ülésen pedig sportszerűtlen viselkedés és túlerélyes játék miatt Gömöri János DNYSC játékosát július hó 1-éig mindenféle mérkőzésen való szerepléstől eltiltotta. — Deutsch Miksa DKASE játékosát pedig ugyanazért csak megdorgálta, mivel ő még büntetve nem volt. Kerületi előadó.

Igazolások. DNYSC részére 1920 április 26-ával Tamásy József és Kocz Sándor, DKASE részére Klein Miksa, Czutrin Sándor, DEAC részére Farago Kálmánt igazolta. Holnapi számban folytatjuk.

A DEAC házi birkozó versenye f. hó 9-én vasárnap lesz a ref. főgimnazium tornatermében. Ez első alkalom, hogy a DEAC birkozó gárdáját együtt láthatja közönségünk. Gyakorlott birkozóink mellett nagyszámú kezdő fog indulni. Elvezetett fog nyújtani a helyi egyetek nevesebb birkozóinak részvételét is. Jegyek előre és a versenyen is válthatók.

A Debreczeni Ifjusági S. E. a hét minden napján tréninget tart a gágyárral szemben levő téren. Ugyanott 6 óratól játékosok jelentkezhetnek az intézőnél.

A DKASE ma este a Központi-kávéház külön termében tartja meg football szakosztályi ülését 8 órai kezdettel. Tekintve a tárgyak fontosságát a tagok, játékosok, de különösen a pályarendzők okvetlen megjelenését kérjük. Intéző.

A DKASE felkéri tagjait, hogy vasárnap d. e. 10 órákor a Kereskedelmi Iskola disztermében tartandó közgyűlésen megjelenni sziveskedjenek.

### A P O L L O.

Hétfő, kedd, szerda, csütörtök: Olasz film.

#### Világvaros rejtelmel.

(Róma titka.) Kalandtörténet 4 felvonásban. Főszereplők: Dolly Morgan, Bruno Kostellani. Előadások kezdete: 7 és 9 órákor.

### Arany-Bika mozi.

Hétfő, kedd, szerda,

#### Henny Porten főszereplésével SPORT LADY

(Makrancos feleség) vigjáték 4 f.

#### PÉNZ ÖRDÖGE.

Amerikai kaland-dráma 3 felv. Előadások kezdete: 7 és 9 órákor.

### U R Á N I A.

Hétfő, kedd, szerda

#### JACK TITKA.

— Attrakció 4 felvonásban. —

Jack, a csodamajom legújabb filmje. Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órákor.

**A nagyerdei fürdő-vendéglő nyitva.**  
Kőbányai sörök. >> Uzsonnák. >> Elsőrangú zene.

## HIREK

**A Területvédő Liga megalakulása Debreczenben.** Ajtay, a Területvédő Liga elnöke tegnap küldött táviratában értesítette Márk Endre udvari tanácsos polgármestert, hogy a Területvédő Liga ünnepélyes megalakuló nagygyűlésüket nem mint tervezve volt e hó 9-én, hanem 23-án és 24-én pünkösdi vasárnapján és hétfőjén tartják meg.

Zeneművek, modern és klasszikus zenedarabok nagy választékban kaphatók a „Méliusz” könyv- és zeneműkereskedésben.

**Értesítjük az erdélyi menekülteket,** hogy hivatalos helyiségünk *Simonffy-u. 1/e. I. em.* alá helyeztetett át. Felhívjuk mindazokat, hogy akik nyilván tartás végett nem jelentkeztek, mielőbb jelentkezzenek. A napokban kirendeltségünkhöz meghatározott áron cipők és férfiruhák érkeznek, melyekre előjegyzéseket már is elfogadunk. *Menekültügyi kirendeltség.*

**Horthy Miklós** kormányzó arcképét megvenni, egyetlen intézet és hivatal sem mulaszthatja el. A kép ára 30 korona és kizárólag a „Méliusz” könyvkereskedésben kapható.

**Hegedűs Pál** tábornok, körletparancsnok fogadónapja. **Hegedűs Pál** tábornok, katonai körletparancsnok fogadónapjai egyházi és polgári hatóságok, magánegyenek részére: hétfő, szerda, péntek délelőtt 11—12 óráig. E meghatározott fogadóidőn kívül Hegedűs tábornok senkit sem fogad.

**Strindberg** regények német nyelven érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Férfi fehérneműek** csinos kiállításban Frank Edénél, meyháza mellett.

**Kötelező védhímlőoltás.** A rendőrfőkapitányság a következő hirdetményt hozta ki: Debreczen városban az elrendelt védhímlőoltások 1920 évben a **rendőrségi palota földszinti folyosó helyiségeiben** (Béjarat az épület melletti új utca első kapuján) fognak megtartani a következő napokon, minden délután 2 óráig kezdve, úgy mint: május 16., 30., június 6., 13., 20., 27. és július 2. napján, mely napok mindig vasárnapra esnek. A pünkösdi ünnepeken oltások nem lesznek. Ugyanezen napokon minden jelentkező, felnőtt és díjtalan újraoltásban részesül, ami a hólyagos himlő ellen a legbiztosabb védekezési mód. Az idézett törvény értelmében felhívom tehát a város közönséget, hogy mindazok a szülők és gyámok, kiknek gondozása alatt gyermekek vannak, őket — ha még hólyagos himlőt nem állottak ki — életük első évében beoltás céljából behozzák azoknak a napokon, melyek a részükre szétkülöndülő „Idézésen” megjelölve vannak. Aki ezen köteletségének eleget nem tesz és elmaradását kellően igazolni nem tudja, 2 koronától 100 koronáig terjedhető büntetéssel büntetettetik. Akik gyermekeiket magánorvos által már beoltatták, azok nem kötelesek a gyermek megtörtént beoltását. Akiknek gyermeke betegsége miatt nem oltatható be, szintén köteles azt orvosi bizonyítvánnyal igazolni, mely esetben részére későbbi oltási nap fog kitzetni. Az iskolába járó 8—12 éves gyermekek az illetékes körületi orvos által az iskolákban oltatnak újra. Ezeknek a nyilvános oltási helyen megjelöltük nem kell. Oltásra behozandók azok az egy évnél idősebb gyermekek is, kiknek beoltása ezideig bármiféleképpen elmaradt. Az ilyenek külön idézést nem fognak kapni. — Felhívom tehát a város közönségét, hogy a fentiekben előadott köteletségnek legyen eleget, nevezetesen, hogy gyermekeiket a jelzett helyen és időben oltassák be. Felhívok továbbá minden felnőtt egyént, hogyha még beoltva nincs a himlőjárvány ellenre

## Cigányok rablóbandája a debreczeni statáriális bíróság előtt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Rövidesen újabb büntető tárgyalásra ül össze a debreczeni rögtönítélő bíróság. Statáriális eljárás alá kerül három kóbor cigány az ügye, kiket igen sok bűn terhél. Balog József, Balog András és Balog Ferencnek hívják őket. Legújabb rablógyilkossági kísérletet követtek el. — Április hó 20-án, Nádudvaron, az Adler-tanya közelében késő este megtámadták és kirabolták Kovács Ferenc szoboszlói lakos gazdálkodót.

**Rárohant a három cigány a gyanútlanul haladó emberre és dula-kodni kezdett vele. Dula-kodás közben egyik cigány késével megszurta Kovács Ferencet, ki meglehetősen súlyos sérülést szenvedett.**

Összes pénzét, kétezernyolcszázöt koronát elraboltak tőle és aztán elmenekültek.

A csendőrségnek erélyes nyomozás után sikerült elfognia mindhárom tettest, kiket előbb elvittek Ujfehértóra, mert az ottani csendőrség még sok olyan rablás és lopás ügyében nyomoz, amiket szintén ez a három tagu rablóbanda követett el. Az már megállapítást nyert, hogy

**ezek a cigányok jártak a télen Trásy Géza debreczeni földbirtokos tanyáján és két lovat elloptak. Általában még nagyon sok bűn fog rájuk kiderülni.**

A három rablót az ujfehértői csendőrség a nyomozás befejezése után átadja a debreczeni ügyészségnek és a bíróság statáriális uton fog felettük itélkezni.

désének megakadályozása végett, a saját érdekében is oltásra jelenjék meg. Azon felnőtteknek, kik az utóbbi 5 éven belül valódi hólyagos himlőt állottak ki, vagy már beoltva vannak, a megjelenés céltalan és felesleges.

**Dr. Szöllösi nemi betegeknek** rendel, Hungária-épület.

**Ezerkétszázkilencvennyolc veszélyes egyént fogott össze a környéken a debreczeni rendőrség.** A debreczeni államrendőrség különítményei már két hét óta folytatják a környék megtisztítását a láncosoktól, bujkáló kommunistáktól és más, a közre vagy a közgazdasági életre veszélyes egyénektől. Eddig összesen 1298 embert fogtak el. Négyezer korona készpénzt, közel négy millió korona értékű ezüstpénzt és tárgyakat koboztak el a rejtőzöktől és a láncosoktól. — Érdekes esetek akadtak. Például Büdzentmihályon egy bérlő házában befallazva két métermázsas libasirt találtak, egy másik helyen a konyhában fél méternyire a földbe ásva két és fél kilogramm egy koronás papirpénzre bukkantak. Fele már el volt rothadva. Hogy mit akart az illető ennyi apró pénz elrejtésével, az nem egykönnyen érthető meg. Az elkobzott értékeket és pénzeket a rendőrség a pénzügyi igazgatóságnak adta át lepecsételt csomagokban és kosarakban.

**LEGROSSZABB NYAKKENDŐIT** is újjalakítják Péterfia-utca 53. sz. alatt, udvarban balra.

**Margit-fürdő** állandóan nyitva.

**Tegnap halottak.** Tegnap az állam anyakönyvi hivatalban a következő haláleseteket jelentették be: özv. Gebei Ferencné ref. 65 éves, Keresztesi-u. 10. Miskolci József katoná, ref. 24 éves. Böszörményi Sándor ref. 23 éves, hadapródjelölt, Molnár Mihály ref. 84 éves, magánzó, Árpád-tér 40. Erdődi Gizella r. kath. 9 napos. Jenés N. ref. 1 napos. Sárközi Erzsébet g. kath. 3 hónapos. Halász Juliánna r. kath. 2 éves.

**FRANK SÁNDOR**-céhez Piac-utca 42., ruhavásznak, grenadinok, opálbatszők, selymek nagy választékban érkeztek.

**Magyar művészek** festményei után készült reprodukciók, színes és gravura kivitelben, igen izlősen bekeretezve most érkeztek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben. A képek vételkötelezettség nélkül is megtekinthetők.

**Az ipartestület** felhívja mindazokat, kiknek bármilyen áru szállítása ügyében követelése van. szíveskedjenek saját érdekében május 5-én szerdán d. u. 6 órakor az ipartestület kistanácmstermében pontosan megjelenni. *Dávidházy Kálmán*, elnök.

**Valaki azt** híresztelte el, hogy nálam drágábbak a Bangha-féle imakönyvek, mint máshol. Ezzel szemben kijelentem én a Bangha-féle imakönyvet az eredeti budapesti áron árulom. Kérem szíves meggyőződését. Antalfy könyvkereskedő, Szent Anna-u. és Varga-u. sarok.

**A gazdaközönség** figyelmébe! Kiknek elesett marha- vagy lóborje van, kikészítés végett forduljon Major László tímármesterhez, Timár-utca 48.

**Cukorelosztás.** A közellátási hivatal közli, hogy a kereskedők cukorutalványait a hivatalnál átvehetik. Az elszámolási könyvek felhozandók. A közönség a cukrot annál a kereskedőnél kapja meg, akinél előjegyeztette és pedig a „Rendkívüli fogyasztási igazolvány” első szelvényére. A fejadag 15 deka, a cukor fogyasztói ára pedig kilogrammonként 50 korona.

**Klasszikus kétnyelvű könyvtár.** Magyar és Olcsó Könyvtár, Fővárosi színházak műsora, Nyugat és Muzsa legújabb számai megjelentek és kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Követte a feleségét a sirba.** Tegnapra virradó éjjel a Nap-utca 19. szám alatt öngyilkosságot követett el Sinkovits Ignác 78 éves ember. Éjjel kiment a ház végébe és az ott lévő létrára felakasztotta magát. Tettét csak hajnali négy órakor vette észre a fia, akivel együtt lakott és akinek feltűnt, hogy apja nincs a szobában. Ekkor azonban az öreg ember már halott volt. Jelentették az esetet a rendőrségnek, honnan Fésüs ügyeletes rendőrkapitány kiment a helyszínre és kihallgatta az öngyilkos hozzátartozóit. Ezek elmondták, hogy Sinkovits Ignácnak pár héttel ezelőtt meghalt a felesége szélütés következtében és azóta az öreg állandóan buskomor volt, folyton azt emlegette, hogy utána megy feleségének. Bizonyos, hogy felesége halála miatti bánat vitte az öngyilkosságra.

**Insel Bücherel,** Kronen Bücher, Zellenbücherel eddig megjelent számai kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben.

**Debreczen sz. kir. város megbízható, tiszta kezelései molykár elleni és nyári megőrzési vállalata, hol mindenféle szörme- és téli ruházatot felelősség mellett helyeznek el.** Klonda szücs, Piac-utca 21. szám. Megbízásokat háztól és vissza szállítok.

## KÖZGAZDASÁG

**A szovátli eladó birtok** iránt a debreczeni gazdák érdeklődése igen nagy. E tekintetben a debreczeni *Gazdasági Egyesület* teljes felvilágosítással szolgál minden gazdának. Ugyanitt a parcellázási tervet minden gazda megtekintheti. Akinek vevő számdéka van, keresse fel az egyesületet, mert ha valakinek föld nem jut, senki másnak, egyedül magának tulajdoníthatja.

**Gondoskodás a gazdák-ról.** Megirtuk, hogy *Szomjas Lajos* államtitkár hétfőn délután Debreczenbe érkezett. Utjának célja az volt, hogy információkat szerezzen ama károkról, amelyek az oláhok a hajdumegyei és debreczeni gazdáknak okoztak állatállományukban és gazdasági eszközeikben. A város részéről a tegnap megtartott értekezleten *Márk Endre* udvari tanácsos, polgármester, *Magoss György* dr. főügyész, a vármegye részéről *Pákozdy Sándor* alispán és *Czegledy Mihály* dr. főügyész, valamint *Buchwein Béla* gazdasági felügyelő vettek részt. Debreczen és Hajdúvármegye képviselői részletes előterjesztésben ismertették az oláhok rablásai által szenvedett gazdasági károkat s elmondták, mire volna szükségük a gazdáknak szarvasmarha-, juh-, sertésállományuk és gazdasági eszközeik pótlására. Az államtitkár nagy figyelemmel hallgatta meg az elő-

## MEGHÍVÓ. A DEBRECZENI KERESKEDELMI ALKALMAZOTTAK SPORT EGYESÜLETE

1920 május hó 9-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a Kereskedő Társulat Piac-utca 8. szám alatti házában dísztermében

### KÖZGYŰLÉST

Tart, melyre tagjait tisztelettel meghívja az Elnökség. Targysorozat: Elnöki megnyitó. Pénztári jelentés. Titkári jelentés. Alapszabályok módosítása. Tisztikar lemondása. Tisztújítás. Indítványok.

## RIZ-ABADIE és CLUB-SPECIALITÉ CIGARETTA PAPIROK,

Pax hüvelyek, író, csomagoló, rajz és nyomdapapírok, iskola és rajzszerk

állandóan raktáron a FÖLDESI ÉS TÁRSÁ cégnél, Csapó-u. 16. sz. csak viszonteladóknak

tervezéseket, azokat tudomásul vette és kijelentette, hogy a szükséges állapotokat és eszközöket megfellelő árakért a kormány rendelkezésre fogja bocsátani. Szomjas Lajos államtitkár kíséretével tegnap délután 1 órakor tovább utazott Nyiregyházára.

### Nyugdíjas katonatisztek és özvegyek figyelmébe.

Folyó év május 1-én a nyugdíjas tisztek országos szövetségének helybeli megbízottjánál, Stiaszny Nándor őrnagy lakásán Péterfia-u. 20. előzetes értekezletre gyűltek össze: jeszeniczei Jankovich Miklós, hegyközséimre Wolff János tábornokok, továbbá nedeczi Nedeczky Ferenc, Balla Jenő ezredek és dr. Sauerwald János főorvos.

Ezen értekezleten főbb vonásokban következő megállapodásra jutottak: a szövetség kiépítése felekezeti és politikai kérdések kizárásával történik.

Tekintettel arra, hogy a szövetség alapszabályai szerint pártolói és alapítói, tiszteletbeli tagok és pártfogók polgári testületek és egyének is lehetnek, elhatározatott, hogy ez irányban a legmesszebbmenő propagandát fogja kifejteni. Választmány és bizottságok megválasztása a következő gyűlésre halasztatnak.

A beiratkozások és felvilágosítások továbbra is fennnevezett központi megbízott lakásán, Péterfia-utca 20. eszközöltetnek.

### Felhívás

a bortermelők és borkereskedőkhez.

Mivel még mindig vannak oly termelők és kereskedők, kik a birtokukban levő borseprőt nem szolgáltatták be a Központi Szeszfordóba, így most felhívjuk, hogy a törvény rendelkezése alapján, haladéktalanul szállítsák be a birtokukban levő borseprőt.

Továbbá figyelmeztetnek azok is, kiknek törvényadta joguk meg van arra, hogy a borseprőt kiprísselethessék, hogy a kiprísseleés idejét a megkezdés előtt 24 órával a Fogyasztási adóhivatalnak bejelenteni el ne mulasszák, valamint az így visszamaradt seprősárt a Központi Szeszfordóba szállítsák be, mivel a borfelvételi vizsgálati ívek alapján szigorú ellenőrzés lesz foganalva és a rendelkezésnek eleget nem tevők, mint jövendőki kihágást elkövetők a törvény szigorával sújtatnak.

Debreczen, 1920 május hó 1.

Központi Szeszfordó vezetősege.

### Tarr Mihály

törv. bej. cég általános ügynősege, Király-u. 2. szám. Ingatlan eladási hirdetései:

1. Csapó-kert, Kurucz-utca 64. számú ház, van rajta téglából épített, eseréppel fedett, — 2 szoba, konyhát, 10 darab jószágra való istállót magában foglaló épület, külön elkerített udvarban sertésöl, szivattyus kut, a hozzátartozó 225 négy-szögöl területű szőlő- és gyümölcsös.
2. Sámsoni-ut 4. sz. ház, fűszerüzlettel, korlátlan italmérséssel.
3. Jóforgalmu utcában korlátlan italmérséssel teljes berendezéssel együtt.
4. Elelmiszer- és csomagezület a város egyik legforgalmasabb utcájában, berendezés és árukészlettel együtt.
5. A nagyalomás közelében hentesüzlet, berendezéssel együtt.
6. 16 kat. hold elsőosztályu prima fekete szántóföld.
7. 80 magyar holdas birtok, felszabadult területen, Ujléta szomszédságában, melyből 20 hold kaszáló, 2 hold pedig 10 éves akác-erdő.

Emez ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag a fenti ügynősege bízott meg, ott nyerhető azok felől bővebb felvilágítás, ott tethető le a foglalás a hivatalos órák alatt délután 8—12-ig, délután 2—7 óráig, vasárnapokon csak d. e. 8—12 óráig.

### Felhívás.

Azon tartalékos és népfelkelő tisztek, kik személyleírásuk és igazolványaiknak átvétele végett folyó évi április hó 27-én és 28-án közhírré tett felhívásra a nem ténylegesen nyilvántartó hivatalban (Egyháztör 7. szám) ezideig még nem jelentkeztek, újból felhívjuk, hogy ezen jelentkezési kötelezettségüknek azonnal annál inkább is tegyenek eleget, mert ellenesetben a fennálló szabályok értelmében szigoruan felelősségre lesznek vonva.

Városi tanács.

### Cseplőmotor

16 lóerős, eladó. Értekezni Kubinyi főgépész, Patkógyár. \*\*\*\*\*

### Most érkezett áruk!

- ◆ Palugyay borok
- ◆ Finom likőrök
- ◆ Vénarancs
- ◆ Ecet
- ◆ Gyanta
- ◆ Enyv
- ◆ Kocsikenőcs
- ◆ Porfesték mindenszínben
- ◆ Firnisz valódi
- ◆ Raffia
- ◆ Papír spárga
- ◆ Kékkő
- ◆ Kénmáj
- ◆ Kénpor szőlőhöz.

Legolcsóbban kapható: Kontsek Géznál, Kossuth-utca.

### Gummibélyegzők

gyorsan és pontosan készülnek a DEBRECZENI ELSŐ

### BÉLYEGZŐGYÁR

ÉS KÖNYVNYOMDÁBAN

Piac-utca 81. szám.

### 9-én, vasárnap

nyílik meg a

### nagyerdői fürdővendéglő

a „vasi gyalogezred“ zenekara és cigányzene közreműködésével. : : :

Elsőrendű hideg- és meleg ételekről, valamint kitünő italokról gondoskodik a BÉRLŐ.

### Faszén

megérkezett.

Ma lesz szétosztva a Bika előtt

Előjegyzést elfogad

Áruforgalmi-Vállalat

GRÜNFELD Csapó-u. 16.

### Könyvujdonságok

magyar-, német-, angol- és francia nyelven nagy választékban naponként érkeznek és kaphatók a „Mellusz“ könyvkereskedésben.

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

### Eladó ingatlanok.

Varga-utca család ház, vétel esetén 4 szoba, konyha, speiz, pince, istálló beköltözhető lakással.

Késes-utca család ház, 2 szoba, mellékhelyiségekkel beköltözhető lakással.

Thali Kálmán-utca család ház, 2 szoba beköltözhető lakással.

Késes-utca nagyjövendelmű ház, vétel esetén 3 szobás beköltözhető lakással.

Vargakertben 1365 négyszögöles telkű ház, 3 szoba, konyha, speiz, pince, istálló, beköltözhető lakással.

Csillag-utca csinos család ház, vétel esetén beköltözhető lakással.

Bozzai-telepen kisebb ház, nagy udvarral, a Sámsoni Nyeste-kertben 600 négyszögöl szőlő.

Ezen felül több ház, szőlő és szántóföld van előjegyzésben. A fenti ingatlanok felett kizárólag a

### Balogh Lajos

magánnyomozó, ingatlan forgalmi irodája, Mester-utca 9. sz. rendelkezik.



### Eladó!

Nagy telkű ház! Gazdálkodók részére is alkalmas! Két utcára nyúló! Beköltözhető lakás. Ára 42 ezer K

A Homok-utca 108. számú szerényebb kis ház, átnyúl az Appaffy-utca, ott a száma: Apaffy-utca 95. Van rajta 3 lakás és pedig utcai egy szoba, konyha, fűskamara. Udvari egy szoba, konyha, fűskamara és egy udvarra nyíló szoba fűskamarával. Van összesen 4 fűskamara, sertésöl 15 db sertésre, husfűtőlő, termő gyümölcsfák, szivattyus kut, lecsatornázott udvar.

### A lakásokban villanyvilágítás és villanycsengő!

Az udvarra nyíló egy szoba, fűskamara, sertésöl azonnal — az utcai lakás pedig jövő hónap elsejére — át lesz adva a vevőnek beköltözhetőre.

E házat az érdeklődőknek készséggel megmutatja az első udvari lakásban lakó Szöllősy Istvánné asszony.

Ezen ház felett is a Nagy Lajos adásvételi iroda rendelkezik, ott lehet csak megkötni a vételt, ott kell letenni a foglalót.

Iroda Veres-u. 9. szám.

### Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár

Ujvárosi-ut 5. sz. alatti Ipartelep (Gyermekmenhely felé).

### Modern olajmalommal

kibővíve elvállal mindennemű cseplőgép, kazán és mezőgazdasági gépek javítását. Elvállal mindennemű olajosmagvak feldolgozását. — Hetenként kétszer öntés. — Elfogad mindennemű öntvények megrendelését

Ócska öntött vasat minden mennyiségben vesz ENGEL és TÁRSA.

### APRÓHIRDETÉSEK

Fétköznapokon tíz szög 5 korona, minden további szög 50 fillér. — Vasárnap 10 szög 6 korona, minden további szög 60 fillér. Vaslagabb betűből szedve duplán számítatik. \*\*\*\*\*

### AJÁNLAT

Máthéi János szerelő-mester vezetékek csatornázási vállalata elfogad minden e szakmába vágó új és javítási munkát, valamint permetezők javítását. Darabos-u. 54. 1901

Mindenfajta cseplőgépek, kazánok és Mezőgazdasági gépek javítását vállalja a Debreczeni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság. 1819

Magas árat fizetek régi nyakkendői csattjárt, akasztójárt. Péterfia 53. udvarban balra. 1908

Arva uri leány vagyok, masamod leánynak szeretnék menni. Szepességi-utca 51. szám, II. ajtó. 1903

Ügyes varróleány, elsőrendű divatteremben dolgozott, női- és gyermekruhák készítését elvállalja háznál, vidékre is megyek. Cim a kiadóban. 1900

Konyhakerti palánt kicsinyben és nagyban kaphatók. Szoboszlai-ut 3. sz. (Orbán-fatelepe). 1904

Gyönyörű jánbó-sapkák érkeztek dr. Hegedűsné gyermekdivatházában, Simonffy-utca. 1906

Nagy jövendelmre tehet szert menekült uriaszony, esetleg ur. Cim kiadóban. 1908

Gazdálkodók részére békebeli fekete vagy színes gyapjuszövetből alkalmi ruhákat 48 óra alatt elkészít. Lebovits Sándor férfi szabó, Csapó-utca 9. 1902

Szőlőkötöző papírszárga, raffia, kékkő, bornyomó-zsák, zsirrosszóda, jég-szóda, ruhaszáritó-kötél, denaturált szeszpótló, ecetszesz, permetezőszesz alkalmas hordó, ruhafesték kapható Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél, Hatvan-utca. 1905

### KERESLET

Jó fizetéssel festéshez modellt keresek. Vigkedvű M.-u. 11. Jelentkezni lehet délután 2 órakor. 1907

Takarító nő azonnali belépésre felvétetik. József kir. herceg-utca 59. sz. 1905

Régiségeket, ugymint porcellánokat, poharakat, órákat, ezüstöt, régi ezüst pénzeket, bronz tárgyakat, mindennemű diszmutárukat veszek és eladok. Deutsch, Arany János-utca 57. sz. Keresztépelet. 1900

Aranyat, ezüstöt, briliánsat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgundia-utca 9. sz. 1910

Sárga-viaszt bármily mennyiségben napi áron vesz Grósz Nagy Ferenc Aranygyászaru gyógyszerára (színház mellett). 1940

Hentes-üzletbe üzlettársat keresek, kinek nagyobb összegű befektetése van. Cim a kianóban. 1978

Elveszett egy ridikül fekete bőr, ezüst óra hosszú ezüst láncsal és arany fényképtartóval, T. J. monogrammal, ezüst medáll 1928 felirással. Mivel nagyon kedves emlék, a becsülettel megtaláló az óráért jutalomban részesül. Fülöp Pirooska, Kossuth-u. 26. 1901

Üzleti-rollót, ócskát veszek. Méret nem határoz. Ullmann Salamon, Piac-utca 69. 1900

Magyar szabóságban jártas fiatal segéd vagy varróleány felvétetik. József kir. herceg-utca 59. sz. 1906

Jókarban lévő ülő, fekvő gyermek-kocsit megvételre keresek. Teleki-u. 59. 1901

25,000 cserép megvételéhez társakat keres Bakóczy, Csapó-utca 99. 1899

### ELADÁS

Eladó egy szép, hasas fejűs tehén, tenyésztésre igen alkalmas. Értekezni lehet Szappanos-utca 19. sz.

Hízott sertések eladók. Rákóczy-u. 14. szám. 1904

Látható írasu írógép, massív nagy keményfa íróasztal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1908

Felelős szerkesztő:

DR. SZATAI FERENC.

Kiadja:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.